

延续护理，关爱到家

平度市人民医院：互联网+护理服务，改善医疗服务新举措

□半岛全媒体记者 郭巧玲
通讯员 刘丽娜

“这次护士上门服务可是帮了我大忙了，董护士过来，不仅帮我们更换胃管，还仔细查看了我父亲的全身皮肤情况和气切套管的情况，发现气切套管的固定带也有些脏了，便又重新为我父亲更换气切套管系带，并重新妥善固定，还为老爷子吸了痰，在做完这些后又耐心细致跟我们

详细地说明了喂饭、吸痰的注意事项。”近日，张大爷的儿子特意给平度市人民医院打来电话表示感谢。张先生表示，“以前更换胃管都需要打120到医院急诊科更换，碰到抢救等情况，还得排队，实在是太麻烦了，现在平度市人民医院的护士能上门为我们服务，真是太感谢了。”

“互联网+护理服务”，是医院利用注册护士，依托互联网等信息技术，以“线上申请、线下服务”的模式为主，为需要提供医疗

护理的患者、高龄或失能老年人、康复期患者和终末期患者、孕产妇及婴幼儿及其他有居家护理需求的人群提供护理服务。

目前，平度市人民医院先后开展了PICC导管维护、血糖监测、导尿、留置胃管、新生儿经皮胆红素测定、新生儿护理、耳穴压豆等项目。为了保证服务质量，医院遴选了95名具有丰富临床经验，有独立完成临床操作项目能力的护士完成培训、考核，组成了一支阵容强大

的外延护理服务团队，让老百姓特别是居家养老行动不便的老年人足不出户，即可享受优质、安全的护理服务。

“互联网+护理服务”充分利用了护理人员的专业优势，推动优质护理资源不断下沉，将优质的护理服务逐步延伸至家庭，保障了专业治疗与护理的连续，满足了患者的疾病康复需求。通过一次又一次精细化的服务，解决了“群众急难愁”问题，拉近了与患者的距离，提高了患者满意度。

【信息集装箱】

新河镇清理户外广告，打造良好镇容形象

□半岛全媒体记者 王晓伟
通讯员 于金凤

近期，新河镇综合行政执法中队对违规设置、存在安全隐患、影响镇容镇貌的户外广告进行了集中清理。

在此次专项整治行动中，执法人员逐条道路、逐户开展整治清理工作。对沿街商户违规设置横幅、张贴窗花门贴、墙体灯箱、擅自设置的电子显示屏等行为进行集中整治。执法人员协助店主拆除，同时对店主进行相关法律法规的宣讲；对于找不到商户的，由执法人员统一拆除。截至目前，共整治窗花广告10余处，横幅标语5处。有效改善了辖区环境，从源头上杜绝视觉污染，打造良好的镇容形象。

“信用+执法”整治违规户外广告招牌

□半岛全媒体记者 王晓伟
通讯员 李浩

近日，田庄综合行政执法中队以信用建设为基础，在辖区开展户外广告招牌专项整治行动。此次行动，执法人员采用宣传+摸排同步进行的方式，主要针对辖区于幸路、财源路、昌平路等主次街道两侧沿街商户、便民摊位点等位置的户外广告招牌是否安全、规范进行了摸排巡查，在摸排巡查的同时，执法人员积极对商户发放相关宣传彩页，讲解相关法律法规，对商户科普广告招牌安全、规范设置的意义与重要性。告知商户要提高风险防范意识，加强日常维护管理，切实消除安全隐患。极大提高了商户对于广告招牌安全规范设置的认知。

持续拆违不停歇，共创和谐家园

□半岛全媒体记者 王晓伟
通讯员 李浩

近日，田庄镇综合行政执法中队精准发力，坚持问题导向，严格落实“即查即拆”原则，深入开展辖区违建整治行动，切实做到违法建设第一时间发现、第一时间制止、第一

时间拆除。此次行动过程中，执法人员发现位于崖上高家村违建一处，对此执法人员采取三个“跟进”的方式，坚持执法有力度、执行有温度，对当事人讲清道理、讲明政策，真心真情排忧解难。最终成功对该违法建设进行了拆除。下一步，田庄综合执法中队党支部将继续压实责任，加大违法建设查处力度，严格落实“即查即拆”原则，确保无空当、无死角，持续对辖区内违法建设行为进行严厉打击。

蓼兰镇组织开展庆祝人民海军成立75周年系列活动

□半岛全媒体记者 耿莉
通讯员 李俊伟

近日，蓼兰镇退役军人服务站联合辖区内蓼兰中心幼儿园、万家中心幼儿园等学校共同开展“庆祝人民海军成立75周年”系列活动，为伟大的人民海军庆生。

活动中，退役老兵陈琳（现就职于平度市退役军人事务局）为孩子们进行了现场授课，以生动活泼的方式为孩子们讲解了海军和国防知识，强化孩子们国防和爱国主义教育，提升孩子们的民族自豪感和责任感；幼儿园的老师们通过观看视频、欣赏图片、语言介绍等不同方式让孩子们深入了解海军节的来历、海军部队的历史、辉煌战绩及战斗英雄，增进孩子们对军人的热爱，丰富孩子们对海军和国防知识，增强孩子们的爱国主义情感和民族自豪感。

坚持以职工为中心打造工会服务品牌

□半岛全媒体记者 赵玲玉
通讯员 赵可欣

“工会有好多福利呢，我参加了好多，你们也可以试试。”职工魏女士参加“齐鲁工惠”抽奖活动后和同事分享道。

近年来，平度市总工会坚持以职工为中心打造工会服务品牌，实行服务项目清单化、阵地项目特色化，工会服务项目融合惠民、叫响工会服务四季歌、职工大讲堂、互助保障等“金字招牌”的基础上，打造齐鲁工惠、惠工家、惠风和畅、公益就业等“全新品牌”。横向做好新业态劳动者、女职工、劳模

工匠、困难职工等特定群体的权益保障，纵向分条梳理普惠性和特殊性权益类目，实现各服务项目的流程再造和分列融合，确保最大范围职工受益的同时，保证每位职工能够充分享受到工会各项权益。

特色项目赋能工会阵地高质量建设。围绕“点亮文化宫”聚力打造书画原创作品坊，创造一批具有原创性、艺术性、时代性的文艺作品。设立工友创业联盟创业孵化基地，推动工友创业联盟实体化运营。全市22家心理服务阵地分季度开展“幸福花开，相约四季”职工阳光心理服务活动，提供家庭教育、职场解压、婚恋两性等专场服务。

平度市总工会高效化解劳动关系领域矛盾纠纷

□半岛全媒体记者 赵玲玉
通讯员 陈彤云

为坚持把非诉讼纠纷解决机制挺在前面，探索创新新时代劳动领域“枫桥经验”。2024年，平度市总工会探索完善“多点介入、闭环运行、高效化解劳动关系领域矛盾纠纷”工作机制，依法高效维护职工合法权益。平度市总工会积极与人社仲裁部门沟通，联合设立劳动争议裁前调解中心，形成裁前调解、裁中代理、诉前调解、诉中代理等多节点介入援助模式，实现早介入、早了解、早化解目的。针对已发生的劳动领域关系纠纷案件，双方当事人同意接受法律援助的，平度市总工会积极参与并对案件实行闭环运转管理。有效发挥工会法律援助作用，切实维护职工权益，促进经济社会和谐稳定发展，筑牢劳动领域社会风险前端预防和化解防线。

现场观摩鼓干劲，比学奋进促提升

□半岛全媒体记者 郭巧玲
通讯员 高明兰

近日，崔家集镇组织开展农村人居环境整治观摩评比活动，进一步巩固和提升全镇人居环境整治成果，实地查看人居环境整治工作成效，促进人居环境整治各项举措实效，在崔家集镇营造“比学赶超”的良好氛围。

本次活动以“找差距、促提升、见实效”为目标，选择了曹家庄、亭口、陶家堡等12个人居环境工作基础较为薄弱的村庄作为观摩评比对象，重点对道路环境、村四周卫生死角、湾塘沟渠、垃圾清运、村容村貌等开展全覆盖检查，将村庄人居环境整治的现状放到“放大镜”下，通过打分的形式，对村庄环境卫生情况进行排名，激发村干部参与人居环境整治的动力，提高村民参与人居环境的意识。

观摩活动中，各村庄党支部书记（负责人）围绕本村人居环境整治工作开展情况、存在的问题及下一步工作举措分别进行现场汇报。观摩评比结束后，观摩团“趁热打铁”现场召开此次人居环境整治工作观摩总结点评会，观摩团成员对现场发现的问题、存在的不足以及意见建议进行了交流，全面梳理发现的短板和不足，总结推广好的经验做法。

东阁街道“我们社区”举行系列主题文化活动

□半岛全媒体记者 王晓伟
通讯员 张晓波

人间四月天，文化润人心，近日，由平度市文明办主办，东阁街道承办的扎染、剪纸、画小品画系列主题文化活动走进东阁街道“我们社区”党群服务中心，通过丰富多彩、形式多样的特色活动，为辖区青少年带来一场别具一格的文化盛宴。

在扎染展台，蜡染大师崔蕾老师详细介绍了扎染的起源、古法染料的制作方法等知识后，并现场示范了各式各样的捆扎手法，现场观众认真听讲牢记扎染的每一个步骤。在欣赏了老师的示范扎染方法后，都跃跃欲试，以极高的热情投入到扎染活动。

在剪纸展台，非遗传承人郑峰雷老师介绍了剪纸艺术，通过展示和示范，引导孩子们体验剪纸乐趣。在郑老师的指导下，学生们自己创作了剪纸作品，感受了传统文化的内涵。

在小品画展台，徐明庆老师讲解了小品画的艺术特点和创作技巧，通过现场绘画指导，孩子们提升了审美情趣和个人修养。

同时，外籍教师Kim女士在“英语角”教授英语，她以生动丰富的方式介绍了英语和异国文化，激发了孩子们学习的兴趣。

健康义诊进大集，暖心服务零距离

□半岛全媒体记者 郭巧玲
通讯员 杨泳

卫生是健康的前提，健康是生命的保障，为强化全民爱国卫生运动意识，提高群众健康水平，近日，平度市第四人民医院前往南村镇大集组织开展主题为

“健康城镇，健康体重”的爱国卫生月集中宣传义诊活动。

平度市第四人民医院公共卫生科医师团队结合各自专业，现场为群众提供血压测量、血糖测量、健康咨询等服务，指导群众了解健康知识，提高自我保健能力。

活动现场，工作人员为过往居民发

放健康生活方式宣传手册，对居民进行个性化健康指导，指导居民树立“每个人是自己健康第一责任人”的理念，了解自身体重变化，积极开展“健康体重”管理，科学管理体重，享受健康生活。

此次活动为进一步推动爱国卫生运动的开展奠定了坚实的基础，也为构建更

加美好、健康的社会环境注入了新的活力和动力。下一步，平度市第四人民医院将围绕爱国卫生运动，继续加强健康知识的普及和宣传，引导全社会争做健康生活方式的先行者，努力为群众创造干净、整洁、舒适的就医环境，弘扬爱国卫生运动新风尚，形成爱国卫生运动新常态。